

泰国陆军司令宣布发动军事政变

新华社曼谷5月22日电 (记者 张春晓 明大军) 泰国陆军司令巴育22日宣布发动军事政变，称军方维和指挥中心已从看守政府手中接管权力。

当地时间17时(北京时间18时)，巴育在国家电视台发表讲话，称为了避免更多人员伤亡和局势进一步升级，决定发动政变。

当天下午，看守政府、为泰党、民主党、反政府示威者、反独裁民主联盟支持者“红衫军”、选举委员会和上议院的代表在陆军俱乐部参加军方召集的第二轮会谈。当地时间16

时20分左右，会谈破裂，巴育结束会谈并随后宣布政变。

据当地电视台报道，军方已控制了除上议院和选委会以外的其余5方代表，并用军用卡车将他们带离会场。

泰国看守总理尼瓦探隆当天早些时候重申不会辞职，并宣布将于23日上午召开内阁会议。尼瓦探隆还表示，宪法是泰国最高法律，泰国军方20日凌晨宣布的戒严法不能凌驾于宪法之上。



5月22日，在泰国首都曼谷，泰国士兵在多方会谈的会场外巡逻。

莫斯科一楼房发生天然气爆炸

新华社莫斯科5月22日电 (记者 赵嫣) 俄罗斯国际文传电讯社援引莫斯科警方消息报道，莫斯科西部一栋9层楼房22日上午发生天然气爆炸并引起火灾，目前已造成两人受伤。

据警方消息，爆炸发生在楼房第三层，爆炸导致1到3层的部分玻璃破碎，部分楼板及墙壁坍塌。目前救援人员已抵达现场，一名女性伤

者已由直升机送往医院。现场已找到第二名伤者，初步判断为严重烧伤。警方不排除有人员被埋可能。

据初步调查，事故由不当使用天然气引起。由于建筑物存在坍塌危险，警方目前正在疏散建筑物内人员。

韩国称

朝鲜在西部海域向韩方巡逻舰附近开炮

新华社首尔5月22日电 (记者 张青) 韩国军队联合参谋本部22日说，朝鲜当天向正在延坪岛海域执勤的韩国海军巡逻舰附近发射了2枚炮弹。

韩联社援引韩国军队联合参谋本部一名负责人的话说，当日下午18时许，在延坪岛西南14公里、“北方界线”以南韩方海域上，有2枚敌方炮弹掉落在正在执勤的韩方巡逻舰附近，所幸韩方舰艇未被击中。

据报道，炮弹坠落点距离韩方舰艇约150米，韩国军方推测炮弹为朝鲜发射。这名负责人表示，韩方随即发射数枚炮弹回击，韩国军方并通过通知在附近捕鱼的渔船回港，并对延坪岛附近居民进行紧急疏散。

目前，韩国军方正密切注视朝方动向，并做

好准备应对其继续挑衅。此外，韩国军队联合参谋本部正对朝方的炮击意图进行分析。

韩联社20日援引韩国军方官员的话说，朝鲜一艘管制艇和两艘警备艇当天接连“侵犯”西部海域延坪岛附近的“北方界线”，韩国海军向朝方发射了10枚舰炮进行警告。朝鲜人民军西南前线军司令部21日发表新闻公报，谴责韩方射击行为，称如果对方继续“挑衅”，将在不给予警告的情况下进行军事打击。

韩朝在朝鲜半岛西部海域的边界划分上一直存在分歧。韩国在包括延坪岛在内的“西海五岛”与朝鲜西部海岸之间单方面设定了名为“北方界线”的海上分界线，但朝鲜对此不予承认。双方已多次因此发生海上冲突。

纽约“9·11”国家纪念博物馆正式对公众开放



5月21日，儿童在纽约“9·11”国家纪念博物馆前举起一面巨幅“9·11”美国国旗。

当天，纽约“9·11”国家纪念博物馆正式对公众开放。为了纪念这一日子，纽约的志愿者将一面从“9·11”废墟中找到并修复的巨幅国旗移交给“9·11”国家纪念博物馆作永久保存。

新华社记者 王雷 摄

“蓝鳍金枪鱼”修复后开始搜索任务

新华社堪培拉5月22日电 (记者 王小舒) 澳大利亚搜寻马航370航班联合协调中心22日发表声明说，修复后的“蓝鳍金枪鱼”自主水下航行器已随澳大利亚“海洋之盾”号军舰返回了搜索区域，当天凌晨恢复执行搜索失踪的马航370航班客机任务。

联合协调中心说，“蓝鳍金枪鱼”在今后一周内将继续在4月初发现信号的区域内对尚未搜索过的区域进行搜索，其搜索深度不会超过航行器的最大可操作深度。“海洋之盾”号计划在5月28日离开搜索区域返回海军基地，随后将卸载“蓝鳍金枪鱼”并交还给美国海军，“蓝鳍金枪鱼”的技术支持团队也将登岸终止任务。剩余的搜索任务将按照马来西亚、澳大利亚和中国三国政府的后续计划执行。

联合协调中心还确认，中国“竺可桢”号远洋综合调查测量船已于21日离开西澳大利亚弗里曼特尔港，前往澳大利亚运输安全局划定的区域执行深海探测任务。中方“海巡01”轮将为测量船提供包括数据传输在内的帮助。根据联合协调中心的解释，这一深海测绘是为后续的包括使用拖曳式侧扫声呐在内的深海探测作准备。

此外，经与澳大利亚运输安全局磋商，澳大利亚国防军的军事协调和水下规划团队将协助中方调查团队进行深海探测调查任务。联合协调中心说，这项工作将包括继续审查和分析所有与马航370航班飞行路径相关的信息，以及在搜索过程中获取的信息，以确定未来最佳搜索区域。

祖马连任南非总统

新华社开普敦5月21日电 (记者 高原) 新当选的南非第五届国民议会21日举行首次会议，南非总统祖马在会议上赢得连任，任期5年。

在当天的议会选举中，祖马赢得了400名国会议员中多数人的支持。他将于5月24日在比勒陀利亚宣誓就职。

祖马是执政党非洲人国民大会(非国大)推举的唯一总统候选人，其他政党没有推举候选人。在本月7日举行的议会选举中，非国大获胜，获得国民议会400个席位中的249席。

在21日举行的会议上，全体议员还举行了宣誓就职仪式。

南非议会实行两院制，由国民议会和全国省级事务委员会组成。总统由国民议会选举产生。

祖马1942年4月生于南非夸祖鲁-纳塔尔省。他于1958年加入非国大，开始投身反种族隔离运动，曾被白人当局监禁10年，后长期流亡国外，1990年返回南非参加多党制宪谈判。新南非成立后，他先后任非国大副总书记、全国主席、副领袖，2007年12月当选非国大领袖。祖马1999年6月至2005年6月担任南非共和国副总统，2009年5月当选总统。

日本自卫队在奄美群岛举行“夺岛”演练

新华社东京5月22日电 (记者 冯武勇) 日本自卫队22日在鹿儿岛县奄美群岛的一座无人离岛举行“夺岛”训练，演练运输、登陆等科目。

日本防卫省统合幕僚监部(相当于总参谋部)发布的信息显示，5月10日至27日，日本陆海空自卫队在奄美群岛

和冲绳以东海域一带展开联合实战训练。22日的“夺岛”训练是此次演练的一部分。

日本防卫省的信息显示，陆海空自卫队约1330人以及4艘舰船和6架军机参加了这次的联合训练。